
令和2年10月定例高森町教育委員会 会議録 

 

日 時   令和2年 10月 9日（金） 午後4時 00分～午後5時 00分 

場 所   役場大会議室 

席者    教育長      帯刀昇 

      教育長職務代理者 湯澤正農夫 

      教育委員     宮島元子 鈴木ちほ 熊谷昌治 

      事務局      福島事務局長・清水局長補佐・松島こども支援係長・高野公民館長・

寺沢社会教育係長・久保田文化財保護係長・前田こども家庭総合支援

室係長 

１．開会 

 

2．あいさつ（帯刀教育長） 

 

3．協議・報告事項 

（1）飯伊市町村連絡協議会からの報告・・・（別紙参照） 

 ・学校の職員同士が新型コロナウイルス対策で親睦が深められていないので、学校の職員同士が風通

し良くしてほしい。 

 ・セクシャルハラスメントの防止について、校長や教頭などに配慮の欠けた言論がある。どういう風 

 に伝えればいいのか考えながら伝えていかないと良好な関係は保てないと報告があった。 

 ・教育公務員としての自覚について、保護者や子ども達との人間関係の節度とモラルを守る。連絡の 

 取り方について、学校の固定電話を使って連絡をすることが基本である。 

 ・不審者対策、盗難の防止について、おかしいと思ったときにはまず声をかけることの徹底。 

 ・2 月に運動会の練習などがあり、下伊那では 8 件子どもたちのケガの報告があった。高森町では報 

 告はない。 

 ・新型コロナウイルス感染症に関連した差別・偏見等の懸念について、しばらくの間継続し必要なら 

 指導しなくてはいけない。 

 ・週休日等に学校関係者に感染が判明し、保護者等に臨時休業を周知する際の内容について、県の公 

 表前であっても「本校関係者に新型コロナウイルス感染症の感染者が確認されたため」など休業の理 

由を明記して連絡してよい。 

 

（２）各係からの報告 

◆学校教育係 

 ①マイクロステップスタディ開始について 

  ・10 月 16 日（金）からスタート。ドリルの目的・内容を岡山大学の寺沢教授もきていただき ZOOM 

で配信を実施。端末も 10 月 16 日に配布し、10 月 12 日から使用開始。学校でも利用時間帯を定め、

常時使うように取り組む。 

 ②しごと★未来フェアについて・・・（別紙参照） 

  ・10 月 22 日（木）に中学校 2 年生単独で実施。場所は町民体育館。ブース巡りを午前中に 4 回、

昼食後 2 回、合計 6 か所の企業のブースを巡る。10 月 7 日に出展企業に集まってもらい、内容の

説明などを行った。当日は教育長部会の研修会の視察あり。 

 



 ③高森MV作成について・・・（別紙参照） 

  ・昨年のみらい懇談会で、町の PR をもっとすべきと提案や、竹を利用した活動に取り組みたいと 

いう意見があった。本来であれば、4 月からの総合学習で一緒に行っていくはずだったが、新型コ 

ロナウイルスによりできてこなかったが、町を元気にする取り組みということで高森 MV を作成す

ることとなった。映像については、ロックンロールジャパンというＣＭなどを作る企業にお願いし

作成する。中学生と一緒に総合の学習としてどんなものを作るかなどを学びながら、最終的に 1 つ

の MV を作成する。中学生が学びの中でどういう風に携わってきたかや、どんな思いで作成したか

などのサイドストーリーを町のケーブルテレビで作成する。今後のスケジュールは、10 月 12 日に

学校の校長等と町長、教育委員会、産業課などの話し合いを行う。10 月 16 日に町長の方から経緯

などの事前学習会を行い、その後地元の大学生や町の若手職員がクラスに入り、どうしていくかを

話合っていく。10 月～12 月までの総合の時間を月 2 回くらいで撮影や竹細工作成などを行い、最

終的には 3 月の卒業式の時に MV として完成をさせたい。 

（湯澤職務代理）  

・やることはいいが、総合的時間の中でやることは年度当初から決まっていたのか。 

（事務局） 

  ・総合で実施する予定だったが、新型コロナウイルスの為に出来ていなかった。学校と相談した結

果、総合のテーマが決まっていなかったことから、実施することになった。 

（湯澤職務代理） 

  ・急に MV がでてきたので、次々に話が変わる高森町の教育とどう関わるか検討しなくてはいけな 

いのではないか。しっかりと道筋をたてて、中長期計画などの流れのなかでやっていくべきではな 

いか。 

（事務局） 

  ・ロックンロールジャパンが入ることは決まっていなかったが、総務課のケーブルが入りプロモー

ションビデオを作る話はしていた。 

（湯澤職務代理） 

  ・みらい懇談会で話がでたことは知っているが、思い出作りみたいなことだけにならないよう、取 

  り組んでほしい。 

（宮島委員） 

  ・出来上がった物はどうするのか。 

（事務局） 

  ・YouTube など活用し、ＰＲにしていく。 

◆こども支援係 

 新園舎建築の進捗状況について・・・（別紙参照） 

① みつば保育園新園舎建設について 

  ・10 月 6 日に昼と夜の 2 回保護者説明会を行い、計 20 名の保護者が参加。全保護者の方から 10 

  月 14 日までにアンケートの提出をお願いしている。11 月末までに場所を決定し、1 月までに業者 

を決定したい。候補地について、上段 3 地区の区長にお願いし 4 箇所候補地としてあげていただい 

た。 

◆社会教育係 

 令和 2 年度文化祭について  

  ・新型コロナウイルスによりまるごと収穫祭は中止となり、今年度は公民館も今までと違うやり方 

で行う。ステージ発表は、ビデオで撮影しケーブルテレビで放送する。展示は、体験教室は行わず 



展示のみ中央公民館にて 11 月 2 日から 15 日まで行う。 

◆文化保護係 

 ①原城跡の町文化財の指定について 

  ・昨年度、原城跡愛護会より町指定文化財として指定する申請書の提案があり、高森町文化財調査 

  委員会で、指定文化財とし指定することが適当であるとした。 

  ・教育委員会が町の重要文化財を指定することとなっているので、教育委員会で指定を承認してい

ただきたい。 

（教育委員会） 

  ・承認 

 ②高森町文化財保存活用地域計画（案）について 

 

４．その他 

 地域・家庭・学校と共に考える教育懇談会（仮称）の開催について・・・（別紙参照） 

  ・日程は 11 月 16 日から 12 日までの 4 日間で、夜 7：00 から行う 

  ・山吹地区は山吹区事務所からやすらぎ荘へ変更する 

  ・地域の中でグループワークをする際に、地区の中でも細かい地区で分けたらいいのではないかと

いう意見が出ている。話のスタートに何かあったほうがいいのではないかということで、「あいさ

つ」や「今の子どものいいところ」などはどうか。 

  ・今年は 1 回で終わってしまうので、最後に「私だったらこんなことができる」「こんなことがや

れる」などをグループワークの時に出してもり、来年度や学校につなげていけたらと考えている。 

  ・対象については事務局で考えて、個別に通知。 

  ・各学校は人数を割り振りし参加。 

（湯澤職務代理） 

  ・テーマについては、漠然としている。「今の子ども達に願うことはなにか」など結論はでなくても、

話やすいほうがいいのではないか。やり方はグループワークが一番いいのではないか。 

（鈴木委員） 

  ・集まってもざっくばらんに話すことは難しいので、付箋などを書いて貼るなどのグループワーク

がいいのではないか。 

（湯澤職務代理） 

  ・地域や立場によって願うことは違うので、いろいろな意見が出てくるのではないか。 

  ・最終的にはなりたい自分になることが大きな目標なので、なりたい自分に近づいていくテーマで

ないといけない。 

（鈴木委員） 

  ・地域によって出てくる意見は違う。 

（事務局） 

  ・立場によって、確かに出てくる意見は違ってくる。通知に「子ども達に願うこと」を入れ、参加

の際にはそれぞれの立場で意見をお願いしていく。 

（湯澤職務代理） 

  ・学校が考えていることと地域が考えていることが異なることもある。 

（事務局） 

  ・学校でも地域の人がどういうことを学校に思ってくれているか、どんな子どもに育ってほしいな

どの意見を直接聞く機会がないので、そういう機会にして行きたいと話があった。 



（鈴木委員） 

  ・子ども達の姿は見る人によって違うので、今の姿をいろいろな視点から見ることが大事。 

  ・いろいろな視点から願うことを出してもらいたい。 

（湯澤職務代理） 

  ・悪いところばかりではなく、良いとこをだしてもらうようもっていかないといけない。 

 

５．日程等 

 ・10 月 16 日（金） 13：00  飯伊市町村教委秋季研修会（12：20 発） 

 ・11 月 6 日（金）  2：00  飯伊市町村教委（職務代理） 

 

６．閉会 

 

【次回教育委員会】 

  11 月 5 日（木） 

    定例教育委員会      午後 4 時～ 

  12 月 8 日（火） 

    三校学期末会       午後 3 時～ 

 

 

 

 

 


